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До негативних наслідків, спричинених нерівномірністю режимів 

електроспоживання слід віднести: збільшення втрат при передачі 
електроенергії (ЕЕ), погіршення її якості, необхідність побудови додаткових 
маневрових електростанцій, підвищення ризику аварійної ситуації, ускладнення 
режимів роботи як обласних енергокомпаній, так і об'єднаної енергосистеми в 
цілому, погіршення екологічної ситуації, швидке зношення обладнання тощо. 

Все це призводить до необхідності розгляду можливостей 
цілеспрямованого управління режимами електроспоживання всіх сегментів 
електроенергетичного ринку. 

Максимуми більшості графіків електричних навантажень (ГЕН) 
потужних промислових підприємств збігаються у часі з піковим навантаженням 
об'єднаної енергетичної системи (ОЕС) України. Такий характер ГЕН 
визначається біологічним ритмом людської діяльності та технологічним 
процесом виробництва. А отже, за принципом суперпозиції, вирівнювання ГЕН 
окремих споживачів призведе до вирівнювання результуючого графіку 
обласних енергокомпаній та ОЕС. 

У найменш вигідному становищі перебувають приватні організації (ПО) з 
жорстким технологічним процесом (ТП) і трьохзмінним режимом роботи, які  
найбільш обмежені в можливості регулювання режиму електроспоживання. 
Для таких ПО доцільно застосовувати, або адитивний зсув усього ТП в часі, або 
локальне регулювання в межах технологічного циклу. 

При регулюванні ГЕН, в тому числі, при його вирівнюванні 
раціональніше використовувати метод сіткового технологічного процесу. 
Універсальність методу і його доступність обумовлюється його мінімальною 
кількістю вихідної інформації відносно ТП, простий розрахунок і можливість 
застосовувати в будь яких галузях. 

В результаті виявлення резервів часу виробничих операцій ТП і 
відповідного переміщення електричних навантажень досягається потрібна 
конфігурація ГЕН. Вирівнювання ГЕН супроводжується скороченням втрат 
електричної енергії в мережах ПО і економії в оплаті споживаної 
електроенергії. 

У той же час, інші підходи відрізняються складністю і можуть бути 
застосовні лише для обмеженого кола ТП. Тому, актуальним є подальший 
пошук універсальних методів зниження загальної нерівномірності режиму 
електроспоживання.  


